



## Pastýřský list biskupa Jana Vokála k péči o umírající s vyhlášením mimořádné sbírky na neděli 30. 9. 2018

*Prosím o přečtení při všech bohoslužbách o 25. neděli v mezidobí, dne 23. září 2018,  
event. v sobotu večer 22. září (nikoli však místo homílie),  
rovněž naléhavě prosím o připomenutí této skutečnosti  
na začátku Mše svaté v den konání sbírky.*

Bratři a sestry v Kristu,

křesťané působí ve světě tak, že lásku, kterou dostávají od Boha, sami projevují druhým. Naše víra nesmí být od světa odtržená, není obláčkem, na kterém se nad světem vznášíme. Naše víra nás vede k tomu, abychom nezištnou lásku, kterou od Pána denně přijímáme, též neúnavně rozdávali kolem sebe. Je to láska, která se projevuje konkrétními skutky, nikoliv pocity. Je to láska, která se ze skutků skládá, která bez skutků není.

Každá epocha, do které je Církev povolána, přináší jiné potřebné, osamělé, zanedbané, žíznící po lásce. Ač v každé věkové, společenské i jiné skupině takové lidi najdeme, přesto existuje jedna kategorie, která v dnešním světě po naší pozornosti a lásce volá zvláště. Lépe řečeno - ona spíše mlčí, je tichá, odsunutá, často přehlížená a zapomenutá. Jsou to staří a těžce nemocní, umírající, lidé v poslední etapě svého života, kteří už mají před sebou jen jediný cíl: pokojný odchod k Pánu.

Jak se prodlužuje věk a vyvíjí medicína, přibývá lidí, kteří tyto poslední okamžiky tráví v ústraní, v neosobním prostředí nemocnic, mimo domovy, daleko od svých blízkých. Pozornost je věnována ožívování těla, jako by bylo nesmrtelné, ale jen málokdy zbývá čas pro duševní a duchovní potřeby člověka. Zní to paradoxně, ale jen málokdy nám zbývá čas pro věčnost. K tomu, aby se to změnilo,

je potřeba mnoha prostředků a úsilí, které však z pohledu světa nejsou ekonomicky výhodné. Proč investovat do někoho, kdo už tu stejně brzy nebude? My křesťané víme, že nasměrovat svou energii, prostředky, čas, pozornost a lásku k bližnímu, který se blíží smrti, který nás předchází k Pánu, je vrcholnou a neopakovatelnou příležitostí projevit křesťanskou lásku tam, kde je to nejvíc potřeba. Tehdy budeme křesťany na správném místě, tehdy budeme vnášet lásku, kterou od Pána přijímáme, do srdcí, která po ní ze všech nejvíc touží. Tehdy můžeme nejen ulehčit umírání, ale i zachránit duši pro Boha.

Na území naší diecéze jsou křesťané, kteří se o to vytrvale a upřímně snaží, dokonce si to vzali za svůj hlavní životní úkol. Ne všichni se k nim můžeme připojit naplno, neboť máme v životě různá povolání, ale všichni je můžeme podpořit svou modlitbou, pomocí i finančními prostředky. Na příští neděli 30. září t. r. proto vyhláшуji mimořádnou celodiecézní sbírku na Domáci hospic Duha, o.p.s., který vznikl v roce 2009 v Hořicích. Během let se rozrostl ve větší společenství, které nejenže pečuje o mnoho umírajících v Podkrkonoší, ale inspiruje svým příkladem i mnoho dalších domácích hospiců v celé naší zemi, i na Slovensku. Jeho posláním není jen zařídit vše potřebné po zdravotnické, technické a logistické stránce. Na první místo staví právě ono křesťanské povolání zprostředkovávat Boží lásku a blízkost těm, které si Pán k sobě volá. Přítomnost u lůžka umírajícího se neobejde bez neustálého zázemí modlitby celého týmu.

Proto Vás všechny z celého srdce prosím, připojte se v této mimořádné sbírce k tomuto velikému úkolu a pomozte v rámci svých možností k tomu, aby tento svět nadále nebyl místem, kde se umírá v samotě, úzkosti, strachu, bez svátostí a v zapomnění.

Srdečně Vám za to děkuji, žehnám Vám od katedrály Svatého Ducha a svěřuji Vás pod mateřskou ochranu Panny Marie.



Mons. Jan Vokál  
biskup královéhradecký

*Dáno na svátek Povýšení sv. Kříže 14. září 2018*